

Po stopách Karla IV. i jeho manželek – Anny Svidnické a Alžběty Pomořanské

4denní zájezd do Polska a Německa
s ezoterním výkladem RNDr. et Mgr. Hany SAR Blochové

Termín: 9. - 12. 6. 2016

Cena: 6 500 Kč



Tématika zájezdu je zaměřena na druhou etapu vlády císaře Karla IV., kdy se po smrti své třetí manželky Anny Svidnické oženil s Alžbětou Pomořanskou a svou pozornost soustředil na rozšíření českého království na severu země. Opustil své oblíbené hrady Karlštejn i Lauf v Horní Falcí, kde vybudoval „Nové Čechy“, a své sídlo přenesl do Branibor na severu Německa, kde nechal postavit nový sídelní císařský hrad Tangermünde. Značně se podobal svou výzdobou Karlštejnu a císař zde ke konci svého života pobýval nejčastěji. Navštívíme nejvýznamnější historická města jednotlivých zemí Koruny české, jež byly v době vlády Karla IV. součástí českého království v Kladsku, Opolsku, Dolním Slezsku, Horní a Dolní Lužici a na závěr Branibory, jež se nacházejí v sousedství Pomořanska.

Čtvrtek 9. 6. 607 km

Praha – Klodzko – Nysa – Opole – Wrocław (nocleh)



Kladsko

Odjezd z Brna v 5:00 hod. z autobusového nádraží naproti hotelu Grand, nástupiště 8, pro účastníky z Prahy odjezd v 7:45 hod. od budovy hlavního nádraží – Fantova kavárna, cesta nonstop do Polska.

Kladsko (Klodzko, dříve taky Glatz) bylo historickým centrem Kladského hrabství, které patřilo střídavě k českému a polskému státu a v době Karla IV. bylo součástí zemí Koruny české stejně jako knížectví opolské. Kromě dvou pozoruhodných kostelů a

mohutné pevnosti Friedricha II. lze ve městě obdivovat hlavně středověký kamenný most ze 14. století, který svými barokními sochami připomíná pražský Karlův most. V minulosti se o Kladzku dokonce mluvilo jako o „Malé Praze“. **Nisa** (Nysa) patří mezi nejstarší města v Polsku a v době Karla IV. se nacházela v opolském knížectví. Někdy bývá také nazývána Slezským Římem, k jehož nejpřitažlivějším pamětihodnostem patří gotická katedrála sv. Jakuba a Anežky a zvonice, která nebyla nikdy dokončena. **Opolí** (Opole) rovněž patří mezi velmi stará polská města – osada tohoto jména byla již v 9. století centrem kmene Opolanů a až do 16. století zde sídlila piastovská knížata, z období jejichž vlády pochází ve městě mnoho domů s gotickými základy. K dalším pozoruhodným památkám patří kostel Povýšení sv. Kříže, jenž se nalézá v místě, kde okolo roku 1005 nechal postavit dřevěný kostelík kníže Boleslav Chrabrý. Nejstarším chrámem ve městě je kostel Panny Marie Bolestné a sv. Vojtěcha, kde měl podle legendy kázat sv. Vojtěch. Opole je historickým centrem Opolského knížectví, jež tvořilo v době Karla IV. součást zemí Koruny české. *Nocleh v hotelu BB Wrocław.*



Nisa



Opolí

Pátek 10. 6. 208 km

Wrocław – Swidnica – Jawor – Görlitz /Zgorzelec (nocleh)

Vratislav (Wrocław) je centrem Slezska a čtvrtým největším polským městem s velmi



Vratislav

starou historií, neboť již od 9. století je doloženo osídlení místa slovanským kmenem Slezanů. V období středověku město bohatlo díky své výhodné poloze na tzv. Horní steze. Historické centrum města bylo těžce poškozeno za 2. světové války a jeho trosky inspirovaly v roce 1948 Pabla Picassa k vytvoření slavného obrazu Holubice míru, jež se stala symbolem odporu Evropy

proti válce. I přes toto válečné poškození lze ve Vratislavi dodnes objevit celou řadu významných památek, jako např. rozlehlé náměstí s renesančními a barokními domy, gotickou radnicí s orlojem nebo kostel sv. Maří Magdalény s románským portálem z 12. století. Z 19. století pak pochází velmi navštěvované panoráma bitvy u Raclawic



Svidnice



Jawor

(vstup 30 PLN). V době Karla IV. patřila Vratislav ke korunním městům českého království a sídlilo zde také biskupství, jež podléhalo pražskému arcibiskupovi. **Svidnice** byla centrem Svidnického knížectví, jež bylo v roce 1392 připojeno k českému království jako dědictví po Anně Svidnické, třetí manželce Karla VI. V centru města se nachází gotický kostel sv. Stanislava a sv. Václava s nejvyšší věží v celém Slezsku. Za nejvýznamnější památku města je dnes považován barokní evangelický kostel Nejsvětější Trojice z hrázděného zdiva, zařazený do seznamu UNESCO (vstup 10 PLN). Svidnice bývala centrem pivovarnictví, soukenictví a byla i důležitým překladištěm zboží, díky čemuž její obchodní styky sahaly daleko za hranice země. Také v historickém centru města **Jawor** se nachází řada historických domů s podloubím, dále hrad Piastovců a radnice a mimo centrum, obdobně jako ve Svidnici, barokní hrázděný evangelický kostel (údajně největší na světě), rovněž zařazený do seznamu památek UNESCO (vstup 10 PLN). *Nocleh v hotelu PICARO poblíž Zhořelce, další nocleh v téže hotelu.*

Sobota 11. 6. 188 km

Görlitz/Zgorzelec – Zittau – hrad Oybin – Bautzen

(nocleh Görlitz/Zgorzelec)



Zhořelec

Zhořelec (Görlitz/Zgorzelec) leží na německo-polské hranici na Lužické Nise. Původní osada vznikla na křižovatce důležitých obchodních cest v raném středověku a již od doby knížete Soběslava, a také za Karla IV., město náleželo k českému království.

Nebylo postiženo 2. světovou válkou, a proto se zde dochovalo mnoho měšťanských domů z různých historických období. K nejkrásnějším památkám města patří gotický pětilodní kostel sv. Petra a Pavla ze 12. století, kostel sv. Trojice ze 13. století a gotická radnice ze 14. století. **Žitava** (Zittau) je dnes centrem Lužických Srbů. Jedná se o malebné historické město, jehož osud byl po dlouhou dobu spjat s českým královstvím, a to již od doby Václava I. až do pozdního středověku. Místní raritou je Velké žitavské postní plátno (Zittauer Fastentuch) z 15. století, jež je k vidění v kostele svatého Kříže. Jeho rozměry jsou 8,2 x 6,8 metrů a zdobí jej devadesát obrazů s biblickými výjevy od stvoření světa až do posledního soudu. Městu jej v roce 1472 věnoval místní obchodník s kořením a znovu bylo objeveno na konci druhé světové války sovětskými vojáky, kteří ho používali jako plentu v přírodní sauně. Zrestaurované je nyní opět k vidění (vstup 10 EUR).



Oybin

Hrad Oybin postavili ve 13. století čeští páni z Lipé a poté, co hrad od nich převzal Karel IV., nechal ho přebudovat a nově vystavět i klášter, kam uvedl řád Celestýnů. I když se hrad dnes nachází již v ruinách, patří k nejvýznamnějším památkám doby Karla IV. v Horní Lužici, jež byla v jeho době také součástí země Koruny české (vstup 4 EUR). Území Budyšínska v Horní Lužici bylo zájmovou oblastí českých panovníků již od 11. století a v roce 1075 jej trvale získal král Vratislav II. Bylo spravováno z **Budyšína** (Bautzen) jmenovaným královským správcem. V době Karla IV. patřilo území k českému království. V historickém centru se nacházejí cenné památky, jako např. gotický hrad a část hradeb, několik kostelů – za prohlídku stojí zejména katedrální kostel sv. Petra, který několik století sloužil k bohoslužbám katolické i protestantské církvi.



Žitava



Budyšín

Neděle 12. 6. 1082 km

Bautzen – Tangermünde – Praha

Dlouhý přejezd na sever Německa má za cíl návštěvu císařského hradu v **Tangermünde**, který byl vybudován na Labi Karlem IV. po získání Branibor v roce 1373. Kromě výrazného městského opevnění se ve městě nachází také gotický kostel sv. Štěpána. Císař v hradu zřídil i kolegiální kapitolu, obdobně jak to již dříve učinil na Pražském hradě a na Karlštejně. Kapitule byla poté podřízena i správa farního kostela sv. Štěpána. Karel IV. zde pobýval hlavně v posledním období svého života, neboť hrad považoval za své hlavní sídlo – „domicilium principale“. Odtud také v listopadu 1377 vyjel na svou poslední dlouhou cestu do Francie. V hradním sálu se nacházely malby císařů, králů a kurfiřtů a byl zde vyobrazen i rytířský turnaj. Podoba maleb je dnes známa pouze z popisu z roku 1564, neboť hrad byl z větší části zničen Švédy za třicetileté války. Zachovaly se pouze hrady s několika věžemi.



Tangermünde

Zpáteční cesta via Leipzig – Dresden, *příjezd do Prahy před půlnocí.*

- V ceně zájezdu: *
- * doprava luxusním autobusem (WC, bar, DVD, klimatizace)
 - * 3x nocleh s bufetovou snídaní (vždy dvojlůžkové pokoje s vlastním příslušenstvím)
 - * odborná lektorka RNDr. et Mgr. Hana Blochová
 - * průvodkyně Blanka Klusoňová

Pozn.:

- * V autobusu budou k dispozici za Kč teplé a studené, alko i nealkoholické nápoje a polévky
- * Hotel BB ve Vratislavi nemá restauraci, ale nachází se téměř v centru města, kde jsou možnosti obstarání nějakého jídla. Hotel Picaro má svoji vlastní restauraci, ceny cca 20 – 30 PLN.
- * CA SEN si vyhrazuje právo na ev. drobnou změnu programu na základě dostupnosti památek v terénu a z časových důvodů.

Cena zájezdu nezahrnuje pojištění léčebných výloh v zahraničí, doporučujeme zajistit u vlastní pojišťovny. Rovněž doporučujeme uzavřít pojistku na storno zájezdu, lze tak předejít nepřijemnostem v případě storna z důvodu nemoci.

Zaplacením zálohy se zavazujete k objednání ubytování na cestě. V případě, že na zájezd neodjedete, může náhradu vašich nákladů vyřešit jen náhradník, kterého zajistíte.

**Úhrada zálohy ve výši 3 000 Kč je požadována do 25. 3. 2016,
doplatek 3 500 Kč do 10. 5. 2016 na účet číslo 107-9943450227/0100,
do kolonky sdělení uveďte své jméno.**

Přihlášky mailem, telefonem, s uvedením jména a příjmení, bydliště, roku narození, telefonického kontaktu a mailové adresy včetně požadavku na ubytování – jednolůžkový pokoj, dvoulůžkový pokoj se spolubydlící osobou (jméno) na adresu:

Jitka Melkusová jitka.melkusova@boskovicko.cz tel. +420602189735

ev.

Hana Blochová hana@sar-blochova.cz tel. +420724054727

Blanka Klusoňová ck-sen@ck-sen.cz tel. +420603487712